



# 中国农大



主管:教育部 主办:中国农业大学 刊号:CN11-0813(G) 校报 第541期(本期4版) 2024年5月10日 主编:赵竹村

## 2024 全国科技小院大会在云南大理召开

详见2版

### 学校召开学习贯彻习近平总书记给中国农业大学科技小院学生重要回信精神一周年座谈会

**本报讯** 4月29日,学习贯彻习近平总书记给中国农业大学科技小院学生重要回信精神一周年座谈会在中国农业大学新图书馆报告厅隆重召开。北京市委常委、教育工委书记于英杰,教育部学位管理与研究生教育司一级巡视员唐继卫出席并讲话。校党委书记钟登华主持会议并讲话,党委副书记李培景介绍学校贯彻落实习近平总书记重要回信精神一周年工作情况。北京市教委副主任李军锋,中国工程院院士张福锁,校领导张东军、钱学军、单际国、林万龙、杜太生、田见晖等出席会议。

钟登华指出,召开学习贯彻习近平总书记给中国农业大学科技小院学生重要回信精神一周年座谈会,是对习近平总书记重要回信精神进行再学习、再领会,对贯彻落实总书记重要回信精神再部署、再推进,进一步深化认识,切实践行“强国先强农,农大作先锋”,在服务强国建设中体现新担当,展现新作为,实现新突破。他代表学校对教育部、北京市及教育工委对学校建设发展给予的大力支持和悉心指导表示感谢。

钟登华表示,一年来,学校贯彻落实习近平总书记重要回信精神取得了突出成效。总书记重要回信精神已经在中国农大落地生根,转化为全校师生的强大动力,科技小院呈现高质量快速发展态势,学校事业发展也取得了可喜成绩。学校在学习贯彻总书记重要回信精神过程中,积累了宝贵经验。一是



坚持思想引领,凝聚共识,始终以习近平总书记重要回信精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,凝聚起“强国先强农,农大作先锋”思想共识;二是坚持党的领导,统筹谋划,不断加强党的领导,统筹好科技小院和学校事业发展一盘棋。三是坚持胸怀大局,主动作为,始终胸怀“国之大事”,坚决扛起政治责任,主动担当作为,服务国家造福人民。四是坚持真抓实干,务求实效,以“钉钉子”精神继续奋斗,加快建设中国特色、农业特色世界一流大学,汇聚社会各方面和全国科技小院力量,共同助力乡村全面振兴。

钟登华强调,要牢记嘱托,砥砺奋进,以更大作为,更好成绩,回报习近平总书记的亲切关怀和殷殷嘱托。要毫不动摇把习近平总书记重要回信精神作为办学治校的根本遵循,持续将总书记重要回信精神作为启迪智慧的“金钥匙”、开拓进取的“指南针”,时刻把总书记的殷切

期望牢记心间,扛在肩上,坚定走好高等教育第一方阵,沿着总书记指引的方向勇毅前行。要毫不动摇推动科技小院高质量发展。下一步要着力推进学生党建和科技小院发展深度融合,科技小院发展与乡村全面振兴深度融合,科技小院建设与区域发展深度融合,青年成长成才与服务群众深度融合。要毫不动摇贯彻落实“解民生、治学问、育英才”。坚持深入乡村解民生,脚踏实地治学问,抓牢根本育英才,有力有效服务乡村全面振兴和中国式现代化建设。

于英杰对中国农大学习贯彻习近平总书记重要回信精神的工作给予充分肯定。他指出,习近平总书记给中国农业大学科技小院同学们的回信,充分体现了习近平总书记对首都教育、对中国农大、对广大青年学子的关心和厚爱,对农大人百余年来矢志不渝推动我国农业发展的高度肯定,对以农业现代化服务支撑中国式现代化

的殷殷嘱托。总书记回信以来,中国农业大学以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,深入学习宣传贯彻总书记重要回信精神,切实把回信精神转化为干事创业、办学治校的生动实践。他强调,要始终把落实总书记重要回信精神作为一项重大政治任务,牢牢把握教育的政治属性、战略属性、民生属性,持续加深对回信精神的学思践悟笃行,不断汲取前行智慧、凝聚奋进力量,努力谱写教育强国建设的“农大篇章”。坚持立德树人,当好知农爱农拔尖创新人才培养的“领头雁”;服务强国建设,当好高水平农业科技自立自强的“领跑者”;加强协同融合,当好助力新时代首都发展的“主力军”;强化使命担当,当好培育发展新质生产力的“先行者”。于英杰表示,市委市政府将一如既往支持中国农业大学发展建设,希望中国农大在习近平总书记重要回信精神的指引下,坚持不懈地解民生、治学问、育英

才,不断朝着建设中国特色、农业特色世界一流大学目标阔步前行。

唐继卫指出,习近平总书记的重要回信,体现了对学位与研究生教育工作的高度重视,彰显了科技小院模式所代表的专业学位研究生教育改革的正确方向。教育部研究生司高度重视,认真抓好学习贯彻工作。一是加强科技小院模式的示范推广,推进科技小院模式入选推进和拓展中国式现代化案例。二是积极争取政策支持,把推广科技小院模式写入了2024年中央一号文件。三是加大工作培训力度,会同研究生教指委组织开展了14场专题培训,覆盖全国100余所高校。四是启动第二批科技小院及科技小院集群建设,积极争取农业农村部、中国科协的支持,努力实现从单个科技小院向科技小院集群拓展,从单一农业学科向多学科交叉拓展,从高校主导向政产学研用融通共建拓展,从国内布点向全球布局拓展。五是筹备召开科技小院高质量发展现场推进会,进一步加强工作部署和推进。他强调,科技小院已经成为新时代高等教育教学改革的一个亮丽的品牌。希望中国农大持续深入学习贯彻总书记重要回信精神,在推动科技小院高质量发展上做表率,在研究生教育教学改革创新上做表率,在加快建设世界一流大学上做表率,为强国建设民族复兴作出新的更大贡献。(下转第3版)

**强国先强农 农大作先锋  
中国农业大学解民生、治学问、育英才  
办学成就展开幕**

详见2版

**学习贯彻习近平总书记重要回信精神  
一周年青春展演暨2024年度“五四”  
表彰大会举行**

详见3、4版